

НА ПРОЧНОМ ФУНДАМЕНТЕ НАДЕЖНОСТИ

В 2014 году общество «Газпром трансгаз Саратов» – правопреемник первопроходцев отечественной газовой отрасли – отметило свой 50-летний юбилей. В торжествах по случаю юбилея приняли участие ветераны газовой промышленности, работники предприятия, общественность, руководство Саратовской, Пензенской и Тамбовской областей, официальная делегация ОАО «Газпром» во главе с заместителем Председателя Правления ОАО «Газпром» В. Маркеловым. В своем поздравлении Председатель Правления ОАО «Газпром» А. Миллер отметил: «Газпром трансгаз Саратов» – одно из старейших газотранспортных предприятий страны. Именно в Саратовской области в начале 40-х годов прошлого века было открыто месторождение природного газа, от которого берет начало первый в России магистральный газопровод «Саратов – Москва». Следующий важный этап развития компании связан со строительством системы магистральных газопроводов «Средняя Азия – Центр». Ценный опыт эксплуатации подобных объектов, который приобрели здесь саратовские специалисты, сыграл важную роль в обеспечении надежной эксплуатации отечественной газотранспортной системы». И вот спустя 50 лет, следуя опыту первых газодовиков, в конце 2014 года общество «Газпром трансгаз Саратов» после реконструкции вводит в эксплуатацию компрессорную станцию «Екатериновская» магистрального газопровода «Уренгой – Петровск – Новопсков». С вопросами о планах развития газотранспортной системы на территории региона мы обратились к генеральному директору крупнейшего предприятия области – общества «Газпром трансгаз Саратов», депутату Саратовской областной Думы Л. Чернощеву.



Выездное рабочее совещание на КС «Екатериновская» под руководством Л. Чернощекова, весна 2014 года

- Леонид Николаевич, что собой представляет система газопроводов «Южный коридор»?

- Общество «Газпром трансгаз Саратов» вот уже на протяжении трех лет, начиная с этапа проектирования, участвует в реализации глобального проекта Акционерного общества «Газпром» «Южный коридор», предназначенного для транспортировки природного газа северных месторождений Западной Сибири на Юг России.

Система «Южный коридор» реализуется в два этапа. На первом, так называемом «Западном маршруте», - реконструируются газотранспортные мощности существующего магистрального газопровода «Уренгой – Петровск - Новопсков» от компрессорной станции Петровская Саратовской области до компрессорной станции Писаревка Воронежской области, и строится новая нитка магистрального газопровода между компрессорной станцией Писаревка и компрессорной станцией Русская, расположенной на берегу Черного моря.

На территории Саратовской области на первом этапе проекта предусмотрен ремонт с переизоляцией 270 км магистрального газопровода «Уренгой – Петровск - Новопсков» диаметром 1400 мм и реконструкция трех компрессорных станций: Петровская, Екатериновская и Балашовская с заменой устаревших электроприводных газоперекачивающих агрегатов на современные газотурбинные.

К настоящему времени обществом отремонтировано около 80% линейной части газопровода «Уренгой – Петровск - Новопсков», в том числе более половины, а именно 150 км было отремонтировано в прошлом году на участках, проходящих по территории Петровского, Екатериновского, Аркадакского и Балашовского районов. Ремонтные работы на линейной части газопровода будут завершены в полном объеме к осени текущего года, оставшийся участок протяженностью около 60 км проходит по территории Балашовского района.

Менее чем за полтора года, отмечу, без остановки транспорта газа, за счет использования мощностей компрессорных станций Петровская и Балашовская в обществе проведена реконструкция КС Екатериновская. С января этого года обновленная компрессорная станция уже работает в трассу, чем обеспечена возможность, опять же без перерыва в транспортировке газа, вывести в реконструкцию Петровскую и Балашовскую станции, работы на которых начнутся в этом году, а на будущий год запланирован их ввод в эксплуатацию.

На втором этапе развития системы «Южный коридор» по трассе так называемого «Восточного маршрута» планами «Газпрома» на территории Саратовской области предусмотрено строительство участка магистрального газопровода «Починки - Анапа» диаметром 1400 мм общей протяженностью более

150 км и новой компрессорной станции в районе города Петровска. Строительство газопровода начнется в этом году, ввод в эксплуатацию всего объекта намечен на 2017 год.

- Как повлияет столь глобальный инвестиционный проект на экологию региона?

- Все работы по восстановлению и созданию основных фондов газотранспортной системы «Южный коридор» в обществе производятся в полном соответствии с проектной документацией, которая прошла все необходимые государственные экспертизы и согласования. При строительстве в обязательном порядке учитываются природно-климатические и геологические особенности региона, по которому проходят газопроводы «Южного коридора». Значительные усилия направлены на обеспечение высокого уровня безопасности и сохранение сложившихся экосистем. Обязательным условием при строительстве и ремонте газопровода является и сохранение культурного наследия. Так, например, в Аркадакском районе было уделено особое внимание сохранению объекта археологического наследия – курганной группы «Алексеевка».

Хочу отметить, что мы находимся в постоянном взаимодействии с Управлением Росприроднадзора по Саратовской области, а также с областным министерством культуры, которому даны полномочия в вопросах

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА. ИНТЕРВЬЮ НОМЕРА
стр.1-2

КАК ДЕЛА, ГАЗОПРОВОДЫ?
стр.2

«НАШЕ ДЕЛО» ПОДВОДИТ ИТОГИ
стр.3

«ГОЛУБОЙ МАГИСТРАЛИ» 30 ЛЕТ
стр.4

НОВОСТИ ГАЗПРОМА

НАИВЫСШИЙ РЕЙТИНГ КРЕДИТОСПОСОБНОСТИ

Крупнейшее независимое рейтинговое агентство Китая Dagong Global Credit Rating Company Limited (Dagong) присвоило ОАО «Газпром» наивысший рейтинг кредитоспособности — «AAA» со стабильным прогнозом.

Среди факторов, которые стали основанием для присвоения «Газпрому» наивысшего рейтинга, агентство приводит сильные фундаментальные показатели и высокий уровень финансовой устойчивости. Они обеспечивают твердую уверенность в исполнении «Газпромом» всех своих финансовых обязательств, прочные рыночные позиции компании, ее значение для экономики России, а также высокий уровень социальной ответственности бизнеса «Газпрома».

Получение кредитного рейтинга от Dagong будет способствовать дальнейшему расширению базы инвесторов в долговые финансовые инструменты «Газпрома» из стран Азиатско-Тихоокеанского региона, включая пенсионные фонды, страховые компании, инвестиционные фонды и банки, а также повышению лояльности азиатских инвесторов к компании.

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ОАО «ГАЗПРОМ»

В НАШИХ ФИЛИАЛАХ

СЕРТИФИКАТ СООТВЕТСТВИЯ

В декабре 2014 года учебный центр ООО «Газпром трансгаз Саратов» прошел процедуру сертификации системы менеджмента качества применительно к оказанию образовательных услуг и разработке учебно-программной документации согласно СТО Газпром 9001-2012.

Наличие такого сертификата служит гарантией того, что подход к обеспечению качества осуществляется на постоянной, системной основе и позволяет направить усилия персонала на ключевые процессы, происходящие в организации. СТО Газпром предъявляет требования к системам менеджмента качества организаций, являющихся внутренними и внешними поставщиками ОАО «Газпром». Теперь учебный центр заслуженно является обладателем сертификата соответствия требованиям СТО Газпром 9001-2012.

стр.1 <<<

НА ПРОЧНОМ ФУНДАМЕНТЕ НАДЕЖНОСТИ

сохранения культурного наследия на территории области.

- Леонид Николаевич, расскажите, пожалуйста, как повлияет строительство «Южного коридора» на инвестиционный климат Саратовской области?

- Сегодня предприятие по территории области транспортирует около 100 млрд куб. м газа в год, или каждый пятый кубометр газа, добытый «Газпромом». В результате строительства новой газовой инфраструктуры транспорт газа увеличится примерно на треть, что, конечно же, приведет к увеличению бюджетных поступлений, повышению инвестиционной привлекательности и, главное, созданию новых рабочих мест.

Кроме того, за счет замены электроприводных агрегатов на газотурбинные на компрессорных станциях в Петровском, Балашовском и Екатериновском районах области высвободится значительное количество электрической энергии на развитие отечественного промышленного производства в этих районах, что в настоящее время крайне актуально.

Большие работы направлены на повышение надежности и развитие газоснабжения потребителей области. Сегодня в таких крупных промышленных центрах, как города Саратов, Балаково и Энгельс, где ожидается развитие целого ряда новых производств, ощущается дефицит голубого топлива, связанный с полным использованием мощностей существующих газораспределительных станций, поэтому вопросы реконструкции данных ГРС, связанные с увеличением их производительности, являются одними из важнейших в деятельности общества.

С целью увеличения поставок газа потребителям областного центра уже в этом году, после утверждения разработанной проектной документации, планируем начать реконструкцию ГРС-7 города Саратова. Также на этот год «Газпромом» выделены денежные средства для завершения разработки проектной документации по реконструкции газопровода-отвода и ГРС г.Балаково, решается вопрос строительства новой ГРС вблизи с. Новоушино для газоснабжения южной части г. Энгельса.

Долгое время в области не решался вопрос эксплуатации шести так называемых «бесхозных» газораспределительных станций. В перестроенную эпоху эти станции не были переданы на баланс «Газпрома», а остались в муниципальных образованиях. Отсутствие у муниципалитетов денежных средств на проведение ремонта и обслуживание ГРС привело к практически полному их износу.

Учитывая потребность населения в газе, общество по решению «Газпрома» выкупило эти станции и за счет собственных средств завершает их реконструкцию.

К сентябрю текущего года планируем ввести в эксплуатацию обновленную ГРС Даниловская, а к концу года - ГРС Ключи и Гремячий, в планах будущего года - ввод в эксплуатацию обновленных газораспределительных станций Вольновская, Широкое и Курдюм. Таким образом, вопросы надежного газоснабжения этих населенных пунктов будут решены.

- Леонид Николаевич, спасибо Вам за подробное и интересное интервью. Подведем итоги нашей беседы?

- Хочу заверить, что «Газпром трансгаз Саратов» - старейшее предприятие Группы «Газпром», с каждым годом становится все более надежным и высокотехнологичным. Мы занимаем лидирующие позиции в ОАО «Газпром», а также в сфере промышленности и энергетики Саратовской области. Коллектив общества делает все возможное для реализации поставленных перед ним задач.

Беседовала Наталия ГАЛКИНА,
газета «Аргументы и факты»

КАПИТАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ЛИНЕЙНОЙ ЧАСТИ

2014 год на линейной части газопроводов ООО «Газпром трансгаз Саратов» был одним из самых плодотворных за последние годы. О том, что было сделано и что предстоит сделать в 2015 году, рассказывает начальник производственного отдела по эксплуатации магистральных газопроводов Андрей Виноградов.

Сложность 2014 года была связана в первую очередь с решением такой масштабной и ответственной задачи, как капитальный ремонт газопровода «Уренгой - Новопсков» по проекту «Южный коридор» в зоне ответственности Петровского, Екатериновского и Балашовского ЛПУМГ. Ввиду важности проводимых работ объект капремонта находился под особым контролем «Газпрома», руководства нашего общества, лично генерального директора Л.Чернощекова, заместителей генерального директора С. Пахтусова, С. Грачева, А. Романова.

Первоначальный план предусматривал переизоляцию 32 км газопровода. Но мы сделали почти в пять раз больше - 151 км - за пять месяцев. Такого большого объема переизоляции в столь сжатые сроки на наших газопроводах никогда раньше не выполнялось.

И это при том, что комплектация объектов шла «с колес», погода постоянно преподносила «сюрпризы» - то проливные дожди, то аномальная жара. Для успешного выполнения поставленной задачи с полной самоотдачей пришлось трудиться персоналу производственных отделов, УОРРиСОФ, ЛПУМГ, УМТСиК. Вопросы и проблемы возникали практически каждый день, и только совместными усилиями их удавалось решать и поддерживать высокий темп работ на объекте.

Самый большой объем пришлось на Екатериновское ЛПУМГ - здесь переизолировано более 77 км газопровода, в зоне Балашовского филиала - около 60 км, Петровского - около 14 км.

Ремонт выполнялся силами подрядных организаций, но самое активное участие в процессе принимали линейно-эксплуатационные службы филиалов. Их специалисты постоянно находились на трассе, осуществляя технический контроль хода работ, тесно взаимодействовали с подрядчиками, совместно с ними решали возникавшие проблемы.

Второе важное направление 2014 года - внутритрубная дефектоскопия. Программа внутритрубной диагностики газопроводов в нашем обществе реализуется в течение последних нескольких лет. Особенность 2014 года состояла в том, что значительный объем ВТД был выполнен на участках, которые изначально не были для этого подготовлены и на которых ВТД никогда не проводилась. С этой целью на определенном участке монтировались временные камеры приема и запуска, после завершения дефектоскопии камеры демонтировались, перевозились на новое место и снова монтировались. Пропуск дефектоскопов производился в круглосуточном режиме. Особой же тщательности потребовала очистка газопроводов. В работах были задействованы линейно-эксплуатационные службы, специалисты УАВР, техника и водители УТТиСТ. Все сработало четко и слаженно.

После получения результатов ВТД (экспресс-анализа) немедленно приступали к устранению самых серьезных (критических) дефектов.

Самые большие работы по внутритрубной дефектоскопии были выполнены в Петров-

ском, Приволжском, Мещерском и Александровском ЛПУМГ.

Еще одно важное мероприятие прошлого года - капитальный ремонт семи подводных переходов в Мокроусском, Пугачевском, Приволжском, Башмаковском и Стороджевском ЛПУМГ.

Большие объемы персоналом линейно-эксплуатационных служб были выполнены по текущему ремонту и обслуживанию оборудования. Надо сказать, что требования по эксплуатации газопроводов с каждым годом возрастают, увеличивается число проверок надзорными органами. И чтобы поддерживать газопроводы в надлежащем состоянии, чтобы быть «на уровне» во время проверок, работники ЛЭС должны постоянно повышать свои знания и мастерство. Отмечу, что в филиалах - немало специалистов, которые прекрасно знают свое дело и понимают всю меру возложенной на них ответственности. Все линейно-эксплуатационные службы в 2014 году успешно справились с поставленными задачами, но отметить хочется прежде всего службы Приволжского и Петровского ЛПУМГ: работы у них было много, и они ее выполнили в срок и с хорошим качеством.

В числе главных задач 2015 года - завершение капитального ремонта газопровода «Уренгой - Новопсков»: в зоне Балашовского ЛПУМГ предстоит переизолировать заключительный участок протяженностью около 60 км. Вторая важная задача - продолжение работ по внутритрубной дефектоскопии. А это значит, что от каждой службы, от каждого ее работника потребуются напряженные усилия и высокая ответственность.

Материал подготовил
Владимир ПОСПЕЛОВ

СОВЕЩАНИЕ

30 ЛЕТ ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ

28-30 января на базе СП «Нива» прошло производственное совещание на тему «Роль и место ИТЦ в обеспечении надежной эксплуатации основного и вспомогательного оборудования». Совещание было приурочено к 30-летию Инженерно-технического центра.



У стенда, посвященного 30-летней истории ИТЦ

Помимо руководителей и специалистов центра, в работе совещания участвовали главный инженер общества С. Пахтусов, заместитель генерального директора по производству А. Романов, начальники производственных отделов администрации, главные инженеры и руководители служб филиалов. В качестве почетных гостей были приглашены начальник ИТЦ ООО «Газпром трансгаз Самара» И. Щербо, начальник и главный инженер ИТЦ ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» О. Ваховский и А. Некрасов.

С приветственным словом к участникам обратился главный инженер, первый заместитель генерального директора нашего об-



В президиуме совещания (слева направо) В.Калмыков, С.Пахтусов, А.Романов. Выступает И.Тюряхин.

щества С. Пахтусов. Он поздравил коллектив ИТЦ с 30-летием, рассказал об истории создания филиала, его сегодняшних задачах и перспективах развития. «Впереди, уважаемые коллеги, у общества много ответственных и важных задач не только по обеспечению надежной эксплуатации действующей газотранспортной системы, но и ее развитию», - отметил Сергей Викторович. - В рамках программы совещания нам предстоит подвести итоги совместной работы подразделений ИТЦ с администрацией и филиалами общества за прошедшие годы, наметить пути развития существующих направлений работы и обсудить вопросы целесообразности внедрения новых на ближайшую и долгосрочную перспективы, оценить возможность их реализации на базе ИТЦ».

Начальники производственных отделов С. Выдыш, А. Виноградов, А. Библинов,

В. Буц, С. Проданец, С. Джамирзе, Г. Со рокина, И. Тюряхин рассказали о развитии своих направлений и об участии в этом процессе коллектива ИТЦ.

Главные инженеры ЛПУМГ Н. Антипкин, Д. Ладыгин, А. Челябин, В. Маркин в своих выступлениях остановились на вопросах организации работ ИТЦ на объектах филиалов. Выступающие, отметив положительные моменты сотрудничества с ИТЦ, высказали свои замечания и предложения.

Главный инженер ИТЦ А. Пантин подвел итоги деятельности ИТЦ за 30 лет, обозначил имеющиеся проблемы и пути их решения: «Коллектив ИТЦ готов к решению любых задач, которые ставит перед нами руководство общества. Но задания, конечно, должны быть подкреплены трудовыми и ма-

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ МОЛОДЕЖИ

20 января состоялось совещание молодежного объединения «Наше дело». В повестке дня: подведение итогов работы МО за 2014 год и обсуждение проекта плана работы на 2015 год.



За «круглым столом» собрались представители администрации, профкома и молодежи общества

В совещании участвовали заместитель генерального директора общества по корпоративной защите и управлению персоналом В. Бекленищев, начальник отдела кадров и трудовых отношений Д. Садовсков, начальник отдела социального развития С. Садчиков, начальник службы по связям с общественностью и СМИ Н. Галкина, председатель объединенной профсоюзной организации В. Кусков и члены Совета молодежного объединения.

Председатель МО «Наше дело» О. Паршиков выступил с докладом-презентацией о проделанной работе за прошедший год. Он рассказал о проведенных мероприятиях, отметив наиболее активные молодежные объединения и отдельных членов в филиалах.

Помимо собственных акций «Наше дело» успешно участвовало в различных мероприятиях, проходивших в обществе по инициативе других молодежных, профсоюзных организаций, администрации общества, руководства филиалов, во всероссийских акциях. В первую очередь следует отметить участие в масштабном молодежном образовательном форуме активистов молодежного объединения «Наше дело» ООО «Газпром трансгаз Саратов» (март 2014 года), в туристическом слете (сентябрь 2014 года), конференции молодых специалистов предприятия (ноябрь 2014 года), игре КВН, посвященной Году культуры и здоровому образу жизни (ноябрь 2014 года).

На совещании было отмечено, что вышеперечисленные и многие другие мероприятия, проведенные на высоком организационном уровне, свидетельствуют о продуманной, ответственной работе молодежного объединения. И в целом обсуждение отчета было живым и заинтересованным. Открытым голосованием работа МО «Наше дело» в 2014 году была единогласно признана удовлетворительной.

Большая дискуссия развернулась при обсуждении проекта плана работы молодежного объединения на 2015 год: сроки проведения конкретных мероприятий, состав организационных комитетов и кураторов акций и т.д. Особое внимание как активом МО, так и представителями администрации общества было уделено мероприятиям и акциям, посвященным 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Получат свое продолжение уже показавшие эффективность инициативы МО - образовательный форум, туристический слет, КВН, экологические и благотворительные акции. Также в планах «Нашего дела» - дальнейшая реализация уже существующих и разработка новых проектов по поддержке и адаптации молодых сотрудников общества. Есть и новые задумки, в частности, провести чемпионат среди филиалов общества по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?». Большое внимание в плане уделено и спортивной составляющей жизни молодежи нашего предприятия.

Участники совещания, которое длилось около двух часов, сошлись во мнении о пользе диалога между администрацией общества и молодежным объединением, необходимости и важности подобных встреч.

Александр АЗАРКИН,
член Совета МО «Наше Дело»

ПРОФСОЮЗНАЯ УЧЕБА

АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ, СПОРТИВНЫЙ АЗАРТ

Новый учебный год в объединенной первичной профсоюзной организации ООО «Газпром трансгаз Саратов» по традиции начался с семинара председателей комиссий по спортивно-массовой работе. Не изменили активисты спорта и другой своей традиции: равнодушных на семинаре не было, все активно участвовали в обсуждении вопросов повестки дня.

Открыла семинар заместитель председателя объединенной первичной профсоюзной организации Ирина Шестиловская. Она подчеркнула, что спортивно-оздоровительная работа, проводимая профсоюзной организацией, имеет большое значение для коллектива предприятия, нацелена на приобщение людей к здоровому образу жизни, на развитие массового спорта. А здоровый человек, как известно, и работает лучше. И. Шестиловская отметила, что в 2014 году,

который был объявлен МПО ОАО «Газпром» Годом физической культуры и здорового образа жизни, в большинстве филиалов спорт активно развивался, проводилось много интересных мероприятий. Своим азартом спортивные активисты заряжали других, пополняя ряды любителей спорта. Но успокаиваться на достигнутом нельзя: думать и работать есть над чем, в частности, нужно привлекать к занятиям спортом больше молодежи и детей.

Начальник спортивно-методической

службы СОК «Родничок» Александр Кнор подвел итоги спартакиад 2014 года среди КФК, ветеранов и детей, познакомил собравшихся с планом, программой и положением о спартакиадах 2015 года.

Ведущий специалист профкома объединенной первичной профсоюзной организации Юрий Ухов остановился на вопросах организации и проведения спортивно-массовой и оздоровительной работы в коллективах физической культуры филиалов.

Инструктор спортивно-методической службы СОК «Родничок» Мария Сильянова рассказала об итогах смотра-конкурса на лучшую постановку спортивно-массовой и оздоровительной работы филиалов. Так, первое место в конкурсе занял коллектив Башмаковского ЛПУМГ, второе место – УТТИСТ, третье место – Мещерское ЛПУМГ. М. Сильянова отметила, что смотр-конкурс занимает важное место в спортивной жизни коллектива газовиков, является существенным стимулом для повышения уровня спортивно-оздоровительной работы в филиалах.

М.Сильянова также рассказала о работе туристического клуба объединенной первичной профсоюзной организации и о планах на 2015 год. В прошлом году туристическим клубом был организован ряд соревнований среди филиалов, также члены клуба участвовали во многих городских, областных и всероссийских мероприятиях.

Обсуждение всех вопросов семинара было оживленным, заинтересованным, а зачастую даже горячим. Участники вносили свои предложения, обменивались мнениями, делились опытом для того, чтобы спортивно-оздоровительная работа в филиалах и на предприятии в целом была еще активней, интересней, плодотворней.

В. ДМИТРИЕВ

стр.2 <<<

30 ЛЕТ ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ

териальными ресурсами. Увеличение объема работ или введение новых направлений при существующей численности и оснащении возможно только путем перераспределения или уменьшения объемов по другим направлениям, но и в этом случае - с финансовыми затратами. Поэтому мы считаем, что к вопросу увеличения объема работ, определения новых направлений в деятельности ИТЦ требуется очень серьезный подход. При этом также необходимо учитывать нормативную численность и функциональные обязанности, их соответствие типовым структурам ИТЦ, утвержденным ОАО «Газпром». Но, тем не менее, мы всегда готовы работать в тесном контакте с производственными отделами администрации, с филиалами и содействовать решению общих задач.

Начальники лабораторий ИТЦ доложили о работе своих подразделений, их роли и месте в обеспечении надежной эксплуатации газотранспортного оборудования.

Гости из Самары и Нижнего Новгорода поделились опытом работы, отметили высокую активность филиалов ООО «Газпром трансгаз Саратов» в решении производственных задач, пожелали ИТЦ и всему нашему обществу успешной работы.

Итоги совещания были подведены за «круглым столом». Был принят протокол, включивший в себя наиболее актуальные предложения, прозвучавшие в ходе совещания.

«Считаю, что совместное плодотворное обсуждение имеющихся проблем и вопросов, - сказал начальник ИТЦ В. Калмыков, - безусловно, поможет нашему коллективу, производственным отделам, службам филиалов еще тесней и слаженней взаимодействовать в решении общей для всех нас задачи – обеспечивать надежную работу газотранспортного оборудования».

Владимир ПОСПЕЛОВ



Участники семинара председателей комиссий по спортивно-массовой работе

ОДНА ИЗ ПЕРВЫХ. ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

«Товарищи! В жизни коллектива производственного объединения «Саратовтрансгаз» произошло знаменательное событие: открыта отраслевая многотиражная газета «Голубая магистраль» – издание специфическое, своеобразное». 30 лет назад, в январе 1985 года вышел в свет первый номер газеты «Голубая магистраль».

Прообразом многотиражки стала стенная газета объединения «Саратовтрансгаз» с одноименным названием. Выпускалась она в основном силами технического отдела. Ее активными авторами были председатель профкома объединения Л.Семенов, руководитель группы техинформации В.Харькина, старший инженер отдела НОТ А.Яценко, начальник производственно-конструкторского отдела И.Коблов, инженер техотдела О.Кадацкая, инженер отдела метрологии и стандартизации А.Ивлева, старший инженер отдела кадров Л.Борисова, зам.начальника техотдела В.Сенотов. Оформлением стенга-

зеты занималась техник технического отдела Л.Гончарова.

В первом номере «Голубой магистрали» в первой, программной редакционной статье был обозначен основной посыл создания газеты, задачи и цели ее выпуска: «... на ее страницах должен живо забиться пульс нашей огромной газовой магистрали... В Советском Союзе печать - одна из руководящих сил жизни, она - голос народа. Газета начинает наш день. Она - как производственное совещание огромной трудовой семьи советского народа, на котором мы подводим итоги, критикуем отстающих, переда-

ем опыт, умения, свои знания. От газеты мы ждем освещения жизни, советов для работы. Именно поэтому нет другого, более могучего способа воздействия на человеческое общество, чем периодическая печать...».

И еще одна цитата: «Позади - организационные трудности, впереди - трудности роста и становления. Какой будет газета, зависит не только от сотрудников редакции. Нештатные авторы - рабкоры, активисты с трассы - своими корреспонденциями сделают ее боевой, интересной, живо откликающейся на все важнейшие события и дела, происходящие в большом и сложном хозяйстве объединения».

И вот уже 30 лет газета живет одной судьбой с трудовым коллективом газотранспортников. Много изменилось за это время, но все эти годы газета чувствует вашу, дорогие читатели, поддержку и активную помощь. Спасибо вам за то, что «Голубая магистраль» была и остается нашим общим делом. ■



СПОРТ И ОТДЫХ

«ПРОТОН» ПОРАДОВАЛ ПОБЕДОЙ

Саратовская команда «Протон» провела свой очередной матч в женской волейбольной Суперлиге. В 12 туре соперником наших девушек был аутсайдер турнира – команда «Воронеж».

Напомним, что уже несколько лет общество «Газпром трансгаз Саратов» является партнером, а генеральный директор общества, депутат Саратовской областной Думы Л.Чернощев - почетным президентом волейбольного клуба «Протон», который достойно представляет наш регион в элите российского женского волейбола.

Начало сезона выдалось для «Протона» сложным. Команду покинуло сразу несколько ведущих игроков, а равноценной замены им пока не нашлось. Это не могло не сказаться на игре подопечных тренера Романа Кукушкина: первые матчи команда провела неудачно и прочно «осела» внизу турнирной таблицы.

Однако сенсационная победа над одним из сильнейших клубов Суперлиги – московским «Динамо» и боевой матч в Омске, в ко-

тором саратовские волейболистки уступили сопернику лишь в концовке пятой партии, давали основания считать «Протон» явным фаворитом в матче с «Воронежом». Удачи в последних встречах, пойманный командой кураж подогрели интерес любителей волейбола к ее игре: на поединок в зале «Звездного» собралась многочисленная зрительская аудитория. Поболеть за любимую команду пришли областные чиновники, в том числе губернатор В. Радаев. Немало было болельщиков и от нашего предприятия во главе с Леонидом Николаевичем.

Первые минуты встречи прошли, как и ожидалось, с явным преимуществом «Протона». Казалось, что саратовских волейболисток ждет легкая победа. Но необъяснимые пять подряд проигранных мячей - и «Воро-



неж», поймавший свою игру, постепенно начал уходить вперед. В итоге первая партия была проиграна 21:24. Начало второй тоже было не слишком удачным. При счете 5:9 в пользу «Воронежа» стало казаться, что «проснуться» наши волейболистки так и не смогут. Однако команда все-таки совершила рывок и сравняла счет – 9:9. Этот момент оказался ключевым в матче. 25:23 – с таким

счетом «Протон» выиграл вторую партию, и счет в матче стал равным.

А в двух последующих сетах саратовская команда была уже явно сильнее соперника и выигрывала уверенно, без вопросов - 25:14, 25:15. Победа 3:1 позволила «Протону» подняться на шестое место в турнирной таблице.

Александр АЗАРКИН ■

СКАЗКА НАЯВУ

50 детей работников нашего предприятия побывали в декабре прошлого года на Новогодней елке в Кремле. В их числе – Олеся Мизерная. Она поделилась своими впечатлениями от поездки в Москву.

Новогодняя елка в Кремле по праву считается главным детским праздником нашей страны. И мне посчастливилось попасть на этот праздник.

Сначала мы побывали на экскурсии «Огни новогодней Москвы», проехали по празднично украшенным улицам, бульварам и площадям столицы. Блеск огней, сияющие разноцветными гирляндами праздничные ели - новогодняя Москва была прекрасна!

Мы познакомились с архитектурными памятниками исторического центра города. Потом побывали на Красной площади. Экскурсия в Московский кремль была незабываемой. Войдя в Кремль через Кутафью башню и Троицкие ворота, мы увидели здание арсенала, построенное во времена Петра I, трофейные пушки наполеоновской армии. Прошли к Ивановской площади, на которой находятся Сенатский дворец, Царь-пушка, крупнейшее орудие своего времени, и Царь-колокол, весящий около 200 тонн. Побывали

ли в оружейной палате, где хранятся древние государственные регалии, парадная царская одежда, коронационное платье, облачения патриархов русской православной церкви, крупнейшее собрание золотых и серебряных изделий работы русских и западноевропейских мастеров, памятники оружейного мастерства, собрание экипажей, предметы парадного конского убранства.

Потом побывали на знаменитой Соборной площади. Какая красавица-ель стоит на этой площади! Вот уж и вправду - главная ель страны! Мы осмотрели памятник Минину и Пожарскому, здание крупнейшего универмага, Московский университет, Храм Христа Спасителя, а на Воробьевых горах нам открылась удивительная панорама Москвы с высоты птичьего полета.

Большое впечатление произвело посещение Третьяковской галереи. Мы узнали много интересного об истории музея, о картинах и скульптурах, о том, как художники создают



свои шедевры. Больше всего мне запомнилась картина «Три богатыря». Я узнала, что в образе Алеши Поповича Васнецов изобразил себя. А картину «Явление Христа народу» художник Иванов писал в течение 20 лет.

Удивил меня большой новогодний елочный шар на одной из улиц Москвы, внутри которого можно было посидеть на скамеечке. Запомнилось и здание фабрики «Красный Октябрь», сверкающее красными огнями.

Еще одно чудесное, сказочное место, где нам удалось побывать, - вернисаж в Измайлово. Это настоящий город мастеров и умельцев, в котором есть улица ремесел, ал-

лея художников и действующая мастерская - Двор кузнецов. Интересной была экскурсия и в уникальный музей хлеба.

И вот все экскурсии позади, мы - на Кремлевской елке, в зале Дворца съездов, в котором собралось около пяти тысяч детей со всех уголков России. Костюмы и декорации, спецэффекты, которых я раньше никогда не видела, - все было здорово, все было сказочно!

После представления получили необычные сладкие подарки в красивых железных сундучках с кремлевской символикой.

Спасибо всем, кто подарил нам эту замечательную новогоднюю сказку! ■